

К 65-ЛЕТИЮ ТРЕГУБОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА



30 октября 2022 года исполнилось 65 лет директору института компьютерных технологий и защиты информации, кандидату технических наук, доценту Трегубову Владимиру Михайловичу.

В 1981 году Владимир Михайлович окончил с отличием Казанский авиационный институт им. А.Н.Туполева (КАИ) по специальности «Прикладная математика» с присвоением квалификации инженер-математик. По окончании вуза он начал свою профессиональную деятельность на Казанском заводе ЭВМ, проделав путь от инженера до начальника конструкторского бюро отдела 12. В 1998 году перешёл на должность начальника сектора в Научно-исследовательский институт Вычислительных систем (г. Казань).

В 1992 году Владимир Михайлович избрал для себя новую стезю и пришёл в КАИ уже в качестве преподавателя: ассистента, старшего преподавателя, а с 1995 года – доцента кафедры прикладной математики и информатики. За время работы на кафедре Трегубов В.М. разрабатывал и читал курсы лекций по современным информационным технологиям, неоднократно руководил производственной и преддипломной практикой, а также курсовым и дипломным проектированием. В настоящее время является ведущим преподавателем таких курсов, как «Введение в специальность» и «Низкоуровневое программирование».

С ноября 2003 года Трегубов В.М. исполнял обязанности заместителя проректора по информатизации Казанского государственного технического университета им. А.Н.Туполева и являлся руководителем Центра новых информационных технологий, с марта 2009 года работал начальником Управления информационных технологий. Под его руководством и при непосредственном участии в университете был выполнен большой объём работ по внедрению информационных технологий в образовательную среду, в том числе по внедрению различных электронных средств учебного назначения, а также была разработана интегрированная информационная система управления университетом.

В период с 2012 по 2013 годы Трегубов В.М. исполнял обязанности ответственного секретаря приёмной комиссии, проводил целенаправленную работу по укреплению авторитета университета среди абитуриентов и усилению его позиции в рейтинге вузов России.

Параллельно с производственной, а затем образовательной и административной деятельностью Трегубов В.М. активно занимается научной работой, участвует в хоздоговорных научно-исследовательских работах как исполнитель и руководитель, приобретает и расширяет опыт по разработке и внедрению автоматизированных систем. За что, в частности, удостоивается серебряной медали ВДНХ СССР. В 1992 году Трегубов В.М. защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук по специальности 05.13.12 «Системы автоматизации проектирования». В 1998 году ему было присвоено учёное звание доцента.

Основные направления научно-исследовательской деятельности Трегубова В.М. связаны с автоматизированным управлением и поддержкой принятия решений на

предприятиях различного профиля деятельности, в том числе и образовательных учреждений. За внедрение информационных систем и технологий в образовательную среду Республики Татарстан в 2008 году он награждён нагрудным знаком «За заслуги в образовании» Министерства образования и науки РТ.

Только за последние 5 лет, по результатам, полученным им совместно с коллегами по данной тематике, опубликованы 13 статей в российских и международных журналах и сборниках трудов конференций. Получены два патента в области управления разработкой нефтяных месторождений и реабилитацией пациентов с нарушением двигательной функции на основе современных математических методов и информационных технологий.

Результаты успешной профессиональной деятельности Трегубова В.М. были отмечены почётной грамотой Министерства образования и науки (2006 год) и почётной грамотой Комитета Государственной думы по образованию Российской Федерации (2008 год), а также присвоением в 2013 году почётного звания «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

В сентябре 2013 года Трегубов В.М. возглавляет институт технической кибернетики и информатики (впоследствии – институт компьютерных технологий и защиты информации) КНИТУ-КАИ. Под его руководством в институте успешно реализуется учебный процесс и воспитательная работа со студентами, внедряются новые формы образования студентов в области информационных технологий. Создаются новые учебные структурные подразделения – кафедра интеллектуальных транспортных систем, специализирующаяся на дополнительной подготовке магистрантов института в области современных интеллектуальных технологий и систем, и Computer-центр, реализующий ускоренную заочную подготовку бакалавров по направлениям «Информационные системы и технологии» и «Программная инженерия». В 2014 и 2019 году совместно с германскими партнёрами открыты две новые англоязычные магистерские программы двойных дипломов в области современных компьютерных и технических систем «Research in Computer and Systems Engineering» и «Intelligent Data Processing».

Активно расширяется научно-исследовательская и учебно-научная база института, открываются новые лаборатории «Электромагнитной совместимости электронных средств» и «Интеллектуальные транспортные системы», в состав института включаются Центр компетенций «Цифровая экономика» им. В.А.Белугина и Инжиниринговый центр «Сименс».

Трегубов В.М. вносит большой вклад в организацию повышения квалификации работников предприятий и организаций в области инфокоммуникационных технологий на базе института и университета, в том числе в рамках Президентской программы повышения квалификации инженерных кадров (2013-2016 годы) и многих других. В ходе реализации этих проектов повышение квалификации в области ИКТ прошли несколько тысяч сотрудников предприятий и организаций Республики Татарстан.

За достигнутые успехи институт компьютерных технологий и защиты информации в 2017 году награждается благодарственным письмом Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Мухаметшина Ф.Х., а директор института Трегубов В.М. в 2022 году представлен к награде нагрудным знаком Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан «За достижения в области информатизации и связи Республики Татарстан».

Редколлегия журнала, коллеги и друзья желают Владимиру Михайловичу Трегубову крепкого здоровья и новых творческих достижений.